7.7

A[B|[CID|E|F|[G[H|I]J]K]L|M
0001[02]03]04]|05|06|07[08]09]|10]|11]12
NIO[P[Q|R|S|[T|IU[V|W[X|Y]|Z
1314|1516 |17 |18 | 19|20 |21 | 22| 23|24 | 25

La transcription numérique de SOS est 18 14 18.

Pour coder le s, il faut calculer 187 mod 3233 :

r | rester | n 182" mod 3233 conﬁr1bl1t1on
(sir=1)

17 1 0 18 18

8 0 1 182 = 324

4 0 2 3242 = 1520

2 0 3 15202 = —1195

L] 1 | 4] (1195 =961 —961

1817 =18 - (—=961) = 2100 mod 3233
Le s est donc crypté en 2100.

Pour coder le 0, il faut calculer 147 mod 3233 :

x | rester | n | 142" mod 3233 CO(ISl;EI;b;ltll())n
17 1 0 14 14

8 0 1 142 = 196

4 0 2 1962 = —380

2 | 0 |3 | (=380)=-1085

1 1 4| (—1085)% = 413 413

147 = 14 - 413 = 2549 mod 3233
Le O est ainsi crypté en 2549.

On envoie par conséquent le message crypté 2100 2549 2100.

Pour procéder au déchiffrement du message, il faut déterminer la clé de dé-
cryptage d. On an = 3233 =53 -61 et p(n) = (53 —1) (61 — 1) = 3120.
Résolvons 'équation diophantienne 172z 4 3120y =1 :
3120 = 17 - 183 + 9 == 9 =3120—17-183
17= 9- 148 = 8§=17-9-1
9= 8- 1+1 = 1=9-8-1
8= 1- 8
1=9-8-1
=9—-(17-9-1)-1=17-(-1)+9-2
=17-(-1)+ (3120 — 17-183) -2 =3120- 2 + 17 - (—367)

A partir de la solution particuliére xp = —367 et yo = 2, on déduit la solution
générale :
=367+ 220k = —367 + 3120k
17 ou k e’z
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La condition 1 < z < ¢(n) = 3120 implique k = 1.
On conclut que d = —367 + 3120 = 2753.

Pour décoder le nombre 2100, il faut calculer 210022 mod 3233 :

T reste r n 2100%" mod 3233 C(Elslim:b;ltll()m
2753 1 0 5100 5100
1376 0 1 21002 = 188
638 0 2 1882 = —219
344 0 3 (Z219)? = _534
172 0 4 (—534)% = 652

86 0 5 6522 = 1581

43 1 615812 = 452 452

21 1 7 4522 = 625 625

10 0 8 6252 = —568

0 L 9 (—568)2 = —676 676

2 0 10 (—676)2 = 1123

1 1 11 11232 = 259 259

2100%73 = 2100 - 452 - 625 - (—676) - 259 = 18 mod 3233

Le nombre 2100 est donc bien décodé en 18.

Pour décoder le nombre 2549, il faut calculer 2549%7% mod 3233 :

x reste r n 25492" mod 3233 Co(rslfr;bitll()m
2753 1 0 9510 T
1376 0 1 25492 = —929
688 0 2 (—929)2 = —170
344 0 3 (C170) = —197
172 0 4 (—197)2 = 13

86 0 5 132 = 169

43 1 61692 = —536 536

21 1 7 (—536)% = —441 —a41

10 0 8 (—441)% = 501

5 1 9 5012 = —1173 ~1173

2 0 10 (—1173)? = —1329

1 1 11 (—1329)% = 1023 1023

25492753 = 2549 . (—536) - (—441) - (=1173) - 1023 = 14 mod 3233
Le nombre 2549 est donc bien décodé en 14.

On a bien vérifié que le message codé 2100 2549 2100 était décodé en 18 14 18,
ce qui correspond a la séquence des lettres SOS.
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